

**Zapisnik zбора občanov naselij Temnica in Novelo,
ki je potekal dne 07.09.2012 ob 20.00 uri v Stari šoli v Temnici.**

Zbor občanov je bil sklican na zahtevo skupine volivcev iz Temnice in Novela. Skupno število podpisnikov je bilo 34.

Zbor občanov je po pooblastilu župana Zlatka Martina Marušiča, vodila predsednica sveta KS Temnica Katja Rogelja.

Zbor občanov se je pričel s pozdravnim govorom župana Zlatka Martina Marušiča, ki je najprej predlagal predsedstvo zбора v sestavi: Katja Rogelja (predsednica sveta KS Temnica) kot predsedujoča, Robert Pahor (član sveta KS Temnica) in Aleš Vodičar (tajnik občine Miren-Kostanjevica) kot člana predsedstva zбора.

Predlagano predsedstvo zбора je bilo dano na glasovanje. Prisotni so se strinjali s predlaganim. Nato je župan kot zapisnikarico zбора občanov predlagal Marto Rogelja. Predlog je bil dan glasovanje, prisotni so se strinjali s predlogom. Za beleženje prisotnosti na zboru in ugotavljanje sprejetja predlogov je bil imenovan Matej Grobiša. Na zboru občanov je bilo prisotnih 43 oseb (župan, predsedstvo zбора, zapisnikarica, oseba za beleženje prisotnosti in 37 krajanov).

Zbor občanov je potekal po predlaganem dnevnem redu skupine volivcev, ki je zahtevala njegov sklic.

Dnevni red:

1. Odstranitev oreha v Temnici
2. Predstavitev pokopališkega načrta
3. Obnova kalov, lokve in vodnjakov
4. Režim zbiranja odpadkov ob postavitvi ekološkega otoka v Temnici
5. Vzpostavitev prvotnega stanja poti v Novelu
6. Pobude in vprašanja

Ad 1

Pod to točko je potekala razprava glede ustreznosti odstranitve oreha pri vodnjaku v Temnici. Najprej je predsednica KS Temnica iz zahteve sklica zбора občanov prebrala vprašanje, ki je bilo napisano pod prvo točko predlaganega dnevnega reda, nato je sledil odgovor na vprašanje.

Župan je na kratko predstavil projekt Living Fountains v sklopu katerega potekajo obnovitve kalov in vodnjakov, ki so bili izbrani na razpisu. Tako je v sklopu tega projekta potekala tudi obnova vodnjaka v Temnici. Oreh, ki se je nahajal ob vodnjaku je bil odstranjen, ker je delal škodo-škodo so povzročale korenine, ki so segale globoko. Popis del, ki je bil pripravljen leta

2009 je bil v skladu z zahtevami Zavoda za varstvo kulturne dediščine. Predsednica KS Temnica je povedala, da je bil v sklopu teh del odstranjen tudi oreh, ki ni bil spomeniško zavarovan. Odstranitev oreha ne vpliva na nezmožnost postavitve oltarja za procesijo ob župnijskem prazniku Sv. Petra. S strani predsednice zbora je bil podan predlog, da se na kraju, kjer je bil oreh postavi latnik.

V razpravo se je vključil Pahor Karel iz Temnice, ki se je predstavil kot pobudnik sklica zbora občanov. Izrazil je veliko ogorčenost zaradi odstranitve oreha tako s svoje strani kot tudi s strani nekaterih drugih krajanov. Po informacijah, ki so mu jih dali na Zavodu za varstvo kulturne dediščine, KS Temnica ni z njihove strani dobila soglasja za odstranitev oreha. Zanimal je tudi škodo orehovih korenin v zvezi s puščanjem vodnjaka. Za odstranitev oreha bi morali dobiti tudi soglasje krajanov. Podal je predlog, da se ob vodnjaku in v okolici vodnjaka posadi drevesa kot so bila nekoč. Ta drevesa naj bodo ali oreh ali divji kostanj. Izraženo je bilo tudi ogorčenje in nestrinjanje, da bi območje »trga v Temnici« ostalo tako urejeno kot je sedaj.

V razpravo se je vključil še Darij Cotič iz Temnice, ki je povedal, da je načrt za ta »trg v Temnici« izdelal Maks Fabiani in da v tem načrtu ni bil vrisan oreh. Podprl je trditev, da korenine oreha segajo zelo globoko. Prireditve, pri organizaciji nekaterih je sodeloval tudi on sam, niso pa nikoli potekale v senci tega oreha.

Krajani so bili tudi tokrat povabljeni k sodelovanju pri delovnih akcijah, ki jih organizira svet KS Temnica - to je ena izmed oblik sodelovanja med svetom KS in krajan, ker tudi ob takih priložnostih imajo krajan možnost pogovora in izražanja svojih mnenj in predlogov.

S strani krajana, pa je bila tudi podana izjava, da je najlažje grajati tistega, ki dela in to počnejo v veliki meri tisti, ki sploh se ne udeležujejo delovnih akcij.

Na glasovanje je bil podan **predlog št. 1: Svet KS Temnica izbere strokovnjaka - ki bo izdelal idejno zasnovo dokončne ureditve »trga v Temnici« in ta rešitev bo predstavljena krajanom, ki bodo lahko podali svoja mnenja.** Več kot polovica prisotnih se je strinjala s predlogom. **Predlog št.1 je sprejet.**

Ad 2

Pod to točko je župan na kratko predstavil zadnjo investicijo na pokopališču v Temnici in to je izgradnja žarnega zidu.

Nato je sledila razprava o pokopališkem načrtu. Predsednica KS Temnica je povedala, da je načrt, ki je razobešen na pokopališču v Temnici, star in ne velja. Nato je sledila kratka predstavitev sedanjega veljavnega načrta, ki je v pripravi. Pripravlja ga Komunala Nova Gorica. Ko bo pripravljen, bo objavljen na oglasni deski pokopališča. Grob št. 92 je grob, kjer sta pokopana borca NOB –krajan so podali mnenje, da je pravilno da se za ta grob ne plačuje grobarine. Ob tem so bili krajan opomnjeni, da se grobarine plačujejo KS Temnica in ne Komunali Nova Gorica. Komunala Nova Gorica je upravljavec pokopališča in pobira grobarine za KS Temnica. KS Temnica ji za pobrane grobarine plačuje provizijo. Denarna sredstva, ki se nanašajo na grobarine so porabljena strogo namensko.

V razpravo se je vključil še krajan KS Temnica, ki je povedal, da je prvi načrt za ureditev pokopališča bil pripravljen že za mandat prvega sveta KS Temnica ob njeni ustanovitvi leta

1967 in je bil tako zasnovan, da je bilo predvideno dovolj prostora za grobove za vse hišne številke v naseljih Temnica in Novelo. Ugotovljeno je bilo, da v nadaljnjih letih ni bilo ustreznega nadzora nad postavitvijo in merami postavljenih grobov, zato tudi na pokopališču v Temnici, ni kaj spreminjati. Grobovi so zelo različnih mer, stanje je tako kot je. Prostor na levi strani kapelice ostane prazen, ker je namenjen za pevce oziroma za komemoracije. Potrebno bi bilo odžagati še dve veji hrasta, ker delata škodo na pokopališču. To bo narejeno prihodnje leto. S strani krajana je bila podana tudi ugotovitev, da je spomenik pred igriščem v Temnici umazan in zanemarjen. Dogovorjeno je bilo, da se najde rešitev glede urejanja spomenika skupaj s Krajevno organizacijo zveze borcev za vrednote NOB Temnica. Omenjena je bila možnost istočasnega urejanja pokopališča in spomenika.

Ad 3

Župan je povedal, da občina kalov ne obnavlja, sredstva za obnovitev kalov mora KS zagotoviti iz lastnih namenskih sredstev. Nato je razpravo pod to točko nadaljevala predsednica KS Temnica. V Temnici ni nobenega kala, ki bi bil urejen. Trenutno s strani KS Temnica obnova kalov ni predvidena. Zaradi pomanjkanja sredstev se bo ob spodnjem kalu uredil samo ekološki otok. Zaželeno bi bilo, da bi krajanji sami poskrbeli za kal dokler se ga ne obnovi, tako da bi kdaj pa kdaj pokosili. Vendar zanimanja za to s strani krajanov ni bilo. Vaščani vasi Lipa bodo sami z delovnimi akcijami obnovili lokev v Lipi, stroške materiala pa bo krila Občina Miren Kostanjevica. V nadaljevanju je bilo krajanom postavljeno vprašanje, če so sami pripravljene z delovnimi akcijami obnoviti tudi lokev v Temnici na tak način kot v Lipi (stroške materiala bi krila Občina Miren Kostanjevica). Nato je potekala razprava o smiselnosti ureditve in o načinu ureditve lokve. Mnenja krajanov so bila različna:

- ker je lokev globoka, naj se jo raje zasuje;
- lokev naj se obnovi (predvsem zaradi pomena vode) in naj se postavi zaščitno ograjo;
- grmovje okrog lokve bo potrebno očistiti;
- raje naj se obnovi spodnji kal tako da bo držal vodo, kot lokev, ker bo njena obnova težka.

Na glasovanje je bil podan **predlog št. 2:**

Lokev v Temnici bodo z delovnimi akcijami obnovili krajanji sami. Ureditvev kala pa bo vključena v plan KS Temnica, ko bo dovolj denarnih sredstev.

Več kot polovica prisotnih se je strinjala s predlogom. ***Predlog št.2 je sprejet.***

S strani krajana je bilo postavljeno tudi vprašanje kaj bo z lokvijo v Novelu. Odgovor mu je podal krajan, ki je predlagal da preden se prične z ureditvijo lokve v Novelu, bo potrebno najprej urediti njeno lastništvo.

Krajan je podal nasvet, da se idejno zasnovo ureditve spodnjega kala v Temnici razobesi na oglasno desko in določi rok v katerem bodo lahko krajanji dali svoje pripombe.

Ad 4

Pri tej točki dnevnega reda, je župan prisotne seznanil s tem, da je v občini Miren-Kostanjevica veliko kosovnih odpadkov. V naslednjih dveh letih se predvideva umik kontejnerjev za kosovne odpadke iz vasi, saj bodo zakonsko odpravljeni in bo potrebno take odpadke voziti v zbirni center. Trenutno se tak zbirni center že nahaja v Mirnu. Občina Miren-Kostanjevica načrtuje izgradnjo še enega zbirnega centra na Krasu. Eden večji pa bo tudi pri čistilni napravi ob Vrtojbi. Občina Miren-Kostanjevica poskuša zagotoviti čim več ločenega zbiranja odpadkov po vaseh in teži k zmanjševanju odlaganja mešanih odpadkov.

Predsednica KS Temnica je seznanila prisotne s sledečim: lokacija ekološkega otoka v Temnici je na spodnjem kalu. Znesek investicije je precej visok, ker je teren težaven. Iskane so bile tudi druge možne lokacije, a neuspešno. Trenutno se čaka na soglasje Ministrstva za okolje in prostor – Natura 2000. Na ekološkem otoku se bo ločevalo odpadke. Komunala Nova Gorica se nagiba k temu, da so vsi kontejnerji na eni lokaciji. V Temnici se kontejnerji za mešane odpadke nahajajo še na dveh mestih in njihov umik ni predviden. To pa ne pomeni, da se lahko v te kontejnerje odlaga embalažo, papir, steklo. Tudi kontejner za kosovne odpadke zaenkrat še ostaja v Temnici. Ta kontejner je precej problematičen, ker je vedno poln in ker ga polnijo tudi ostali, ki ne prebivajo v Temnici. Krajanji zato imajo možnost ovadbe teh posameznikov KS, občini ali medobčinskim redarjem.

Ad 5

Župan je povedal da je preteklo leto Telekom Slovenije d.d. pričel z investicijo postavitve optičnega kabla na trasi Renče-Trstelj-Kostanjevica na Krasu. Ta investicija še ni zaključena. Po končani investiciji bo Telekom Slovenije d.d. na zemljiščih, kjer so potekali izkopi, vzpostavil prvotno stanje. Predsednica KS Temnica je povedala, da je bil ogled trase, skupaj z izvajalcem del GVO, opravljen že dvakrat in dogovorjeno je bilo, da bo povsod vzpostavljeno prvotno stanje. Investicija poteka počasi, zato je tudi preteklo toliko časa. V prvotno stanje bo vzpostavljena tudi pot v Novelu. Ravno tako bo tudi pobran asfalt kjer je puščen.

V Novelu bi nekateri krajanji želeli, da bi bila pot čim prej sanirana, ker jo bodo potrebovali za prevoz drv iz gmajne. KS Temnica in Občina Miren-Kostanjevica sta v stalnem stiku z izvajalcem dela, da se sanacija trase čim prej opravi.

Ad 6

Predsednica KS Temnica je podala na glasovanje **predlog št. 3**:

Praznik krajevne skupnosti Temnica se iz nedelje premakne na soboto. Več kot polovica prisotnih se ni strinjala s predlogom.

Predlog št. 3 ni sprejet. Praznik KS Temnica ostane na nedeljo.

Krajanji povedo, da bi bilo potrebno pregledati podporne zidove po Temnici in ugotoviti, kateri so potrebni ureditve.

Prav tako je potrebna sanacija »Stepanščevega zidu« pri »Škroboti«, to je tisti zid, ki je obraščen z bršljanom. Najprej naj se pošlje nekoga tja, da bo pregledal katera drevesa so za odstraniti, ker se njihove korenine zaraščajo v zid in povzročajo posipanje zidu.

Na zbirnem mestu nekaterih krajanov v Novelu - v gornjem delu vasi - je bila predvidena odstranitev hrastovega debla in namesto tega postavitev klopi, ki bi samo vas tudi oplešala. A se tisti krajanji niso strinjali, ker je klop premajhna, da bi na njej sedeli vsi, ki se tam zbirajo. Kvečjemu, da se tam postavijo dve klopi, a se je ta možnost ovrgla.

Nekateri krajanji v Novelu zahtevajo meritev ceste od »kržade« desno, dol po »klancu« in vse do glavne ceste, ker se je cesta razširila. Z razlago, da ne vedo kje voziti.

Letos je bil mlaj v Novelu postavljen drugod in ne več na mestu koder se ga postavlja že od leta 1992. Prebivalci zgornjega dela vasi so bili na to postavitev vabljeni z vabilom razobešenim na oglasni deski, ki pa je bilo s strani nekoga takoj odstranjeno. Tako so nekateri vaščani iz zgornjega dela vasi mlaj sami postavili na običajnem mestu.

Kot možnost ureditve mrliške vežice v Temnici je bila s strani krajanov predlagana ureditev oz. popravilo obstoječe kapelice na pokopališču. Potrebno pa bo z Zavodom za varstvo kulturne dediščine doseči dogovor, da se bo izvedlo boljše sanacijo kot je bila zadnja - rezultat takratnih zahtev Zavoda za varstvo kulturne dediščine je ta, da čeprav ni preteklo veliko let od zadnje sanacije, kapelica pušča.

Predsednica KS Temnica je povedala, da bo v primeru odločitve za izgradnjo nove mrliške vežice, potrebno večletno varčevanje za izvedbo te investicije.

Na glasovanje je bil podan **predlog št. 4**:

Prične naj se s pridobivanjem pogojev s strani Zavoda za varstvo kulturne dediščine za obnovo oz. ureditev obstoječe kapelice na pokopališču v Temnici v mrliško vežico.

Več kot polovica prisotnih se je strinjala s predlogom. **Predlog št. 4 je sprejet.**

S strani krajanov je bila omenjena tudi želja po odstranitvi vetrolova in stopnic pred nekdanjo trgovino v Temnici in zmožnost oz. nezmožnost te odstranitve bo preverjena.

Zbor občanov je bil zaključen ob 22.04 uri.

Zapisnikarica: Marta Rogelja



Predsedstvo zbora občanov

Katja Rogelja

Robert Pahor

Aleš Vodičar

